

составе безработных, а также доминирование структурной формы безработицы. В настоящее время природа структурной безработицы в Беларуси двоякая: с одной стороны, сохраняются устаревшие и неэффективные производства, с другой – переход экономики на инновационный путь развития, объективные процессы глобализации и интеграции сопровождаются потребностью в кадрах новых профессий и специальностей, обуславливают быстрое устаревание существующих знаний и потребность в повышении квалификации, переподготовке. Отчетливую структурную безработицу обуславливает и система образования: с одной стороны - низкий уровень реакции образовательных институтов на изменения на рынке труда, с другой – недостаточный уровень профессионального образования и переквалификации. Важной отличительной чертой является потребность в рабочих специальностях, которая в 4 раза превышает спрос на служащих и специалистов. Значимой проблемой является присущая ряду населенных пунктов и районов неразвитость производственной и социальной инфраструктур. Наличие там лишь единичных предприятий ограничивает для местного населения возможности в сфере приложения труда и выступает фактором наращивания скрытой безработицы, проявляющейся через неполную занятость в течение рабочего дня/ недели.

Безработица в Республике Беларусь имеет свои характерные черты, учет которых необходим для достижения в стране полной занятости как важной социальной гарантии для экономически активного населения.

УДК 619:179.7

**КОСТЮШКИН И.А.**, студент

Научный руководитель **ГОЛОС С.В.**, преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,

г. Горки, Республика Беларусь

### **ПРОБЛЕМА ЭВТАНАЗИИ В ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЕ**

Проблема эвтаназии свое летосчисление начинает в глубокой древности и рассматривается как в отношении животных, так и в отношении человека. В ветеринарной медицине об эвтаназии речь идет тогда, когда мы имеем дело с преднамеренным убийством животного. Различают пассивную и активную эвтаназию.

Пассивная эвтаназия выражается в том, что прекращается оказание направленной на продление жизни ветеринарной помощи, что ускоряет наступление естественной смерти.

Под активной эвтаназией понимают введение каких-либо лекарственных или иных средств либо другие действия, влекущие за собой быстрое и безболезненное наступление смерти. Активная эвтаназия может проявляться в следующих формах:

1) «Усыпление из милосердия» – происходит в тех случаях, когда ветеринар, видя мучительные страдания безнадежно больного инфицированного либо травмированного животного, вводит ему лекарственный препарат, в результате чего наступает смертельный исход.

2) Лишение жизни новорожденного детеныша с тяжелыми физическими недостатками, когда его прямо убивают или обрезают на верную смерть, прекращая подачу питания.

Эвтаназия вызывает многочисленные споры среди ветеринаров и зоотехников. Отношение к умышленному ускорению наступления смерти неизлечимо больного животного, даже с целью прекращения его страданий, никогда не было однозначным. Однако все чаще и чаще проявляется готовность прибегнуть к практике усыпления, когда возникает угроза заболевания здоровых животных, находящихся в контакте с инфицированным смертельно больным животным.

С целью изучения отношения к проблеме эвтаназии нами был проведен социологический опрос среди студентов третьего курса зооинженерного факультета УО БГСХА. В опросе участвовало 93 студента. Из числа опрошенных 91% (85 студентов) отдали предпочтение активной эвтаназии, в том числе 84 студента высказали мнение о том, что применение усыпления по отношению к инфицированным неизлечимо больным и травмированным животным является производственной необходимостью.

Таким образом, активная эвтаназия имеет место в ветеринарной медицине и применяется прежде всего в случаях, когда продолжение жизни неизлечимо больного инфицированного животного представляет смертельную угрозу другим животным, находящимся с ним в контакте.

УДК 159.9

**КРУГЛИК Л., ТРУС В.,** студенты

Научный руководитель **КОСАРЕВА С.Г.**, старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

### **ВЛИЯНИЕ КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ**

Рубеж XX-XXI вв. характеризовался динамичной компьютеризацией всех сфер общественной жизни человека. Компьютер стал неотъемлемой частью современного мира, обеспечивая постоянно нарастающий информационный поток. Вопросы влияния компьютерных технологий на психическое здоровье подрастающего поколения сегодня приобретают особую актуальность.

Компьютерный мир с его яркими, живыми образами, цветами и музыкой является привлекательным для детей и подростков. Применение компьютера позволяет повысить их интеллектуальный уровень, раскрыть